

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

ADMINISTRACION

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCION É IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

TELÉFONO NÚMERO 25

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA

FUERA, trimestre..... 3.50

EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

DESINFECCIÓN NECESARIA

Todo el año deben observarse los preceptos de la Higiene individual, domiciliaria, colectiva y urbana. Pero, desgraciadamente, no sucede así.

Comprendamos que sería una especie de cilicio llevar las prácticas higiénicas al mayor rigor y al menor detalle en todo lugar y momento; más sin que se exija un celo exagerado que pudiera convertirse en una preocupación penosa, va una gran distancia de esto al abandono y olvido de los elementales principios de aseo y profilaxia que son salvaguardia de la salud, el bienestar y la alegría de vivir.

Ahora verano, todos los gérmenes patógenos tienen extraordinario desarrollo, y muchas enfermedades se transmiten con pasmosa facilidad. Y como nada se hace por evitar los contagios y contaminaciones, sólo cabe atribuir á milagro de la Providencia el que no alcancen las lacras humanas, los dolores y la muerte, proporciones aterradoras.

En las ciudades donde se agitan grandes muchedumbres, se mezclan los humores y se tienen frecuentes contactos peligrosos, resulta extraño que, sin guardarse precaución alguna, no sobrevengan epidemias temibles.

Los coches de alquiler, los establecimientos á que concurren gentes que con frecuencia se renuevan, las posadas, hospederías y hoteles en que sirven los mismos muebles y utensilios para la población flotante, ¿cuándo se desinfectan? O, al menos, ¿qué garantías ofrecen de limpieza y pulcritud? El problema es grave. Falta aseo individual, en el interior de muchas casas, en los sitios concurridos para menesteres y desahogo, asuntos y recreo del público, en la calle y en la plaza, en todas partes, en fin, aun no siendo Segovia de las poblaciones en que á más censura se presta el problema higiénico.

Si cualquiera de los puntos citados anteriormente constituye una amenaza constante á la salud, los viajeros veraniegos en trenes y diligencias, nos exponen á contagios de enfermedades endémicas, que aunque lo sean, está probado que atacan á quienes menos cuidados higiénicos observan.

Ya que una sociedad que se envanece con el intenso grado de civilización á que se cree haber llegado, carece de baños públicos, de los cuales estaba dotada hace dos mil años Roma, al menos probaría que sus optimismos se fundaban en algo más que los adelantos de la mecánica, procurando que la inmundicia y los demás elementos nocivos no invadan los parajes en que habita ó se desenvuelve el cuerpo social, y evitando que éste los absorba luego.

Jurisprudencia del Supremo

No son reformables por el juez los autos de conclusión del sumario.

Sobre este interesante punto del procedimiento criminal la opinión de la fiscalía

del Tribunal Supremo es la de que no procede la reforma.

Entiende la fiscalía que no es justa la reforma, porque cuando se dicta el auto de conclusión de sumario, queda terminada la jurisdicción del juez, de modo que carece éste de competencia para reformarlo; y como se ha emplazado á las partes para ante el tribunal superior, y este auto es susceptible de confirmación ó revocación, sólo podrá acordar estos pronunciamientos dicho tribunal.

De lo contrario, podrá ocurrir que uno de los que sean parte en el sumario comparezca ante la Audiencia, en virtud de un emplazamiento perfectamente válido, mientras que la otra parte pida reforma, y naturalmente no comparezca ante el Tribunal Supremo; y si se acuerda la reforma del auto, resultaría que las diligencias practicadas en dicho tribunal, motivadas por la comparecencia de la parte que allí se personó, no tienen efecto ni eficacia, á pesar de que no existe causa alguna de nulidad de las mismas. Por todas estas razones la práctica más procedente es no admitir recurso alguno contra el auto de terminación de sumario; pues como se trata de una resolución interina, que ha de confirmarse ó revocarse la Audiencia, lo más justo es que la parte que no esté conforme pida su revocación en el trámite oportuno.

La Infanta á Vich

A primeros de Septiembre próximo, emprenderá S. A. la Infanta Isabel un viaje á Vich (Barcelona), con objeto de asistir á las fiestas del centenario de Balmes, que han de celebrarse en aquella ciudad catalana el día 7 de dicho mes.

La Infanta saldrá de San Ildefonso para Vich el 4 ó 5 de Septiembre, y su permanencia allí será muy breve, regresando de nuevo á La Granja del 9 al 10.

Acompañarán á S. A. en este viaje su dama de honor, la señora marquesa viuda de Nájera y su secretario particular, el señor Coello.

Noticias militares

Destino en infantería

El primer teniente de Infantería don Manuel Martínez Troitero en situación de reserva en Segovia, pasa destinado al regimiento de Otumba.

Aspirantes á oficiales

Han presentado instancia solicitando el ascenso á segundos tenientes de la escala de reserva del Arma, previos los requisitos legales, el sargento de la sección de tropa de la Academia de Artillería, Alberto Gilsa y el del regimiento de Sión, Tomás Arribas.

Guardia civil

Ingresa en el batallón de Sión, con destino á la Comandancia de Segovia, como guardia de guardia de infantería, el ordenanza de la Academia de Artillería, Antonio Melero.

Desde Segovia al Norte

Billetes económicos

La Compañía de Ferrocarriles del Norte ha establecido, como en años anteriores, un servicio diario, de viajeros de segunda y tercera clase, con billetes de ida y vuelta, á precios reducidísimos, á los puertos del Cantábrico y Galicia.

Este servicio dará comienzo el día 1.º de Septiembre, hasta el 30 del mismo mes.

Los referidos billetes cuestan, desde Segovia:

A Irún, Hendaya, San Sebastián, Santander, Bilbao ó Gijón y regreso, 32 pesetas en 2.ª clase y 17, en 3.ª.

A Coruña ó Vigo, 43 y 27 pesetas, respectivamente.

A Carril (Pontevedra), 47.10 y 29.45.

A Cornes (Santiago), 52.30 y 32.55.

Estos billetes son personales é intransferibles, y su plazo de validez dura treinta días, á contar desde la fecha de la expedición.

Los viajeros de Segovia que se dirijan á Irún, San Sebastián, Bilbao, Santander y Gijón, efectuarán la ida por el tren número 25, que sale de aquí á las 0.36, y los que se dirijan á Galicia, por el mixto número 27, de las 13.43. El regreso lo ha-

rán todos por el tren número 22, de las 4.05 de la madrugada.

La vuelta para los portadores de billetes con destino á los puertos del Norte y Asturias, podrá emprenderse desde cualquiera de dichos puertos, á voluntad del viajero.

Todo billete pagará diez céntimos sobre su precio en concepto de sello de recibo.

BARRIO OBRERO EN SEGOVIA

Le emos: «Un periódico oficioso de Madrid da la noticia de que, en las altas esferas, existe el propósito de construir, en todas las capitales de provincia, un barrio de obreros. Las casas que lo formen serán amoldadas á un plano facilitado por el Instituto de Reformas Sociales, y más adelante, se dará toda clase de facilidades para los pueblos que tengan una población superior á 8.000 habitantes.»

La fiesta de San Luis

San Ildefonso, 25.—Desde las primeras horas de ayer, comenzó á notarse en este Real Sitio la animación precursora de la tarde de San Luis. De tiempo en tiempo, entraban por la puerta de Segovia toda clase de vehículos, desde el aristocrático auto, hasta la arcaica y cachazuda carreta de buyes; coches, carros, tartanas, bicicletas y caballerías, en abigarrado tropel, comenzaron á invadir los paradores de la población, la Plaza de la Fruta y las inmediaciones de la Puerta de Segovia, para esperar el regreso de los *luisés*.

Los ómnibus de la empresa de coches que hace el servicio en combinación con el ferrocarril, trajeron gran número de forasteros que habían llegado en el tren de recreo. También los coches que bajaron al mixto de la una y media vinieron conduciendo viajeros.

Hasta poco antes de dar comienzo los juegos de aguas, han continuado llegando *luisés*.

Cerca de las cinco, salió S. A. de Palacio, y escoltada por el genito, se internó en los jardines, para presidir el espectáculo. Este, como siempre, ha resultado lucidísimo, y lo conocido que es, nos revela de hacer de él particular mención. Hubo los consabidos remojones, con gran algazara de los espectadores, y no han escaseado los incidentes más ó menos cómicos.

Después de los juegos de aguas, la multitud se disgregó por los jardines y calles. El *Mar* ha sido muy visitado.

Los viajeros de Madrid iniciaron el desfile, para tomar en esa el tren de regreso, y al anochechar, la desbandada fué general, quedando sumido este Real Sitio en su habitual silencio y quietud.

S. A. acompañada de la señora marquesa de Nájera pasó á pie por las calles del pueblo, siendo ovacionada.

El día de San Luis ha transcurrido en santa paz y en perfecto orden.

Corresponsal.

**

Ya entrada la noche, comenzaron á llegar á Segovia coches y carros de regreso de La Granja. Entre los pasajeros de locomoción lenta, reinaba franca alegría manifestada con risas y cantos.

En los altos de Chamberí, en el Espolón y mayormente en el Azoguejo, muchos curiosos presenciaban el desfile.

El concierto de la Plaza se vió anoche, con motivo de la afluencia de forasteros, muy animado. Los luisés, en su mayoría, tomaron á media noche el camino de sus lares.

Algunos viajeros de Madrid, rezagados en el regreso, pernoctaron en Segovia, saliendo para la corte en los trenes de la madrugada de hoy.

PEREGRINACIÓN CASTELLANA Á LOURDES

Ha sido aplazada, hasta la primera quincena de Octubre próximo, la proyectada peregrinación castellana al Santuario de Lourdes, peregrinación que se organiza en Valladolid y á la cual se han adherido no pocos fieles de las diócesis que, como Segovia, dependen de aquella provincia eclesiástica.

Aun no se ha fijado la fecha precisa en que partirá la peregrinación, y la Junta organizadora espera, para fijarla de un modo preciso é invariable, la remisión de algunos datos que tiene pedidos á la Compañía del Norte y á la francesa del Midi.

Almanaque biográfico

Gutiérrez de la Concha 26 de Agosto

Don Juan Gutiérrez de la Concha, natural de Esles (Santander) y uno de los más preclaros marinos de fines del siglo XVIII y principios del XIX, fué como el heroico conquistador de Buenos Aires, don Santiago Liniers, el obispo Orellana, el coronel Allende, el comandante Rodríguez y el oficial Moreno, con los cuales murió fusilado en Córdoba de Tucumán el 26 de Agosto de 1810, una de las primeras víctimas que sacrificaron los movimientos separatistas de las Américas latinas.

Imposible enumerar los numerosos hechos en que Gutiérrez de la Concha tomó parte, durante los veinticinco años que vivió consagrado al servicio de su Patria.

Prestó sus primeros servicios haciendo viajes de España á las Américas, y en 1779, á las órdenes de Barceló, hallóse en el sitio de Gibraltar, y años después figuraban entre los que tripularon

las naves con que aquel valeroso y entendido general de la Armada castigó á los piratas argelinos, distinguiéndose tanto en los ataques que se dieron en los días 1, 2 y 3 de Agosto á la plaza, que tuvo la honra de oír de los propios labios de Barceló justos elogios. Tomó parte en la expedición mandada por Malespina para dar la vuelta al mundo; y en América estuvo desempeñando comisiones hasta 1805, en que fué nombrado comandante del apostadero de Barragán.



Por su notable comportamiento en la reconquista y defensa de Buenos Aires, fué ascendido á brigadier y nombrado gobernador de Córdoba de Tucumán, cargo en que le sorprendió el levantamiento separatista de 1810. Nuevamente se dispuso á conquistar más laureles defendiendo la ciudad que gobernaba; pero la traición del clérigo Funes le hizo caer en manos del sanguinario doctor Castell y sus secuaces, quien le hizo fusilar en el sitio llamado «Cabeza de Tigre», en unión de los gloriosos españoles que al principio de estos apuntes mencionamos.

CUENTO

El bisoño

Al día siguiente de la gran batalla de Jena, dos jóvenes coroneles, Colimard y Rochel, cenaban solos en una hospedería, oyendo el ruido que metían en el comedor los veteranos y bisoños, riendo y brindando á la salud del Emperador por la nueva victoria obtenida.

Colimard, muy joven y muy fogoso, seguía palpitando las alegres demostraciones de la tropa, bien que continuando distraídamente la conversación con su compañero de armas. Este, de más edad y carácter reposado, le reprendía cariñosamente por su osadía y desprecio de la vida en el combate.

—¿Por qué—le decía—acabas de meterle con la pipa en los labios y sin otra arma que el látigo, en lo más reñido de la lucha y en lo más espeso de la lluvia de metralla? Para que el Emperador repare en tí, para enardecer á los soldados y oír hablar de la temeridad de tu valor con entusiasmo, ¿no es eso?

Aunque absorto, Colimard respondió con franqueza:

—Sí, eso es! ¡Todo por la gloria!
—Pero, pobre amigo mío, no se disfruta en vida la gloria; no se alcanza sino con la muerte.

bre un novio rico, guapo y noble! Ah, cada individuo es un libro nuevo!

XXI

Astucia contra orgullo

Fiel á su noble promesa, hecha á sí mismo y al conde de Boncourt, Lalonde aquella misma noche, á las ocho, entraba en la modesta sala-estudio que conocemos de la calle del Este.

En aquel instante, Anita bosquejaba el perfil de su nodriza María, que hacía calceta enfrente de ella, con los ojos medio cerrados por el sueño y los labios medio abiertos por la oración.

—¡Ah! ¡qué lástima! exclamó la joven saliendo al encuentro del escribano. El abuelito ha salido no hará un cuarto de hora, con dirección á vuestra casa.

—He provisto el caso, dijo el anciano acariciando con cariño paternal la mejilla de la niña, y he dado orden á mi criado de decirle que yo estaba aquí de modo que no tardará en volver. ¡Oh! ¡quedaos, mi buena María. Vos no estorbais!

Estas palabras se dirigieron á la nodriza que hizo ademán de retirarse; quedóse en afecto y Ana y el escribano tomaron asiento uno al lado de otro.

—¿Ese es el famoso cuadro de que me ha ha-

—Veamos: me interesa todo lo que os interesa.

—Hablamos mi madre y yo precisamente de matrimonio, y mi madre se expresó en estos términos: aun me parece estaría oyendo! Hijo mío, si yo encontrase una joven dotada de medianas perfecciones físicas y de todas las virtudes que encadenan, te la daría por esposa sin vacilar con la sola condición de que su educación hubiera sido lo suficientemente esmerada para hacerte grata su sociedad. No olvides que es más preciso estar orgulloso del alma de la compañera de nuestra vida, que de su nacimiento ni de su fortuna.

—¿Vuestra madre se expresó así, señor conde? exclamó el anciano, en cuyo rostro se pintaba la más grata sorpresa.

—Sí tal, y os confieso que este grato recuerdo ha calmado mi conciencia, evitándome ser aun más desdichado.

—Pues oídme á vuestra vez; dijo el escribano con singular acento de firmeza y emoción. Soy viejo, por consiguiente rico de experiencia y no os daría esperanzas que no se pudiesen realizar. Sin renunciar á nada, pero sin confiar en absoluto, esperad, sed prudente, prudente hasta en el caso de volverla á encontrar y autorizadme finá

Esta observación tocó en lo vivo el amor propio de Colimard.

—Es cierto, replicó, y es muy irritante. Precisamente lo que quisiera saber en vida es lo que las gentes piensan de mí. ¿Me admiran? ¿Llorarían por mi muerte?

—He ahí una curiosidad singular e indiscreta y muy difícil de satisfacer, además.

—¿Quién sabe!
Colimard permaneció pensativo durante buen rato, como obsesionado por su idea fija. Poco después, reparando en la ropa del hospedero, colgada en un rincón, concibió repentinamente una idea, que se apresuró a poner en práctica.

—Vamos a disfrazarnos de paisanos y bajaremos a la tienda, mezclándonos y bebiendo con los soldados. Nada temas; yo me encargo de hacerles charlar.

Los dos camaradas, disfrazados y envueltos en sus hopalandas, bajaron al comedor; y mientras Rochel se instalaba en una mesa cercana, Colimard se sentó en frente de un joven soldado de aspecto cándido.

Pidió chops, y ofrecido y aceptado el obsequio, entró desde luego a hablar de la batalla y de los que más se habían distinguido en ella.

Fuese por natural reserva, fuese por desconfianza hacia ese paisano alemán que sin embargo, hablaba muy bien el francés, el bisoño se mantuvo quieto, sin pronunciar apenas palabra.

Colimard quería a todo trance hacerle hablar; así es que, valiéndose de un nuevo subterfugio, tomó un aire triste, cuasi lúgubre, y gimió, más que dijo:

—Lo más cruel de esa dolorosa campaña es la muerte del bravo coronel Colimard.

Al oír esta inesperada noticia, el soldado no pudo reprimir un estremecimiento de dolorosa sorpresa, meneando la cabeza en señal de duda.

Colimard, maravillado del buen éxito de su estrategia, y divertido, al mismo tiempo, con la cara que iba poniendo el bueno del bisoño, improvisó una historia novelesca, con la que iba interesando a su crédulo oyente. Describióse a sí propio persiguiendo al enemigo briosamente por un camino extraviado... Dibujó de mano maestra la angustia, el hambre y la sed al hallarse sólo, en un lugar para él desconocido, y la cena frugal que le sirvió el paisano que le dió asilo; y concluyó con la traición de su supuesto bienhechor, que le denunció a la soldadesca alemana, contra la que se batió denodadamente hasta morir.

Contó la aventura con tal lujo de detalles, con tanto colorido, que parecía no solamente verosímil, sino vivida. El coronel Rochel, al oírle, se regocijó, admirando la facundia de su compañero; y lo que más le divirtió fué la expresión de su ingenuo apasionamiento que manifestaban los ojos, el ademán, los gestos del oyente, quien, de la situación de duda e incredulidad en que se hallaba al principio, pasó a la excitación pasional de ira y enojo acentuadísimos.

Al llegar al punto culminante de la muerte de Colimard, héroe y víctima del relato, y satisfecho el cronista del gran efecto producido, exclamó:

—Y bien, amigo, ¿qué piensas tú del bravo Colimard?

Entonces el interpelado, con los ojos fuera de las órbitas e inyectados de sangre, rompió el silencio en que se había encerrado y gritó:

—¿Qué pienso de Colimard? Antes diré lo que pienso de tí, malvado. Cuando tanto y tan bien conoces los últimos mo-

mentos del bravo coronel, preciso es que seas su asesino.

Y antes de que Rochel tuviera tiempo de evitarlo, sacó el bisoño rápidamente una pistola y la disparó a boca de jarro contra el pecho de Colimard, que cayó desplomado y cadáver.

Carlos FOLEY

El teatro en San Ildefonso

Beneficio de los Sres. Infante y Sánchez

Anoche, como estaba anunciado, se celebró en el teatro de este Real Sitio el beneficio de los señores don Abelardo Infante y don Mariano Sánchez.

En la obra «Amores y amoríos», de los Sres. Quintero, recibieron los beneficiados grandes ovaciones por el acierto con que desempeñaron sus bonitos y chispeantes papeles.

Los actores tuvieron que salir a escena repetidas veces.

Los Sres. Infante y Sánchez recibieron varios regalos, entre ellos una preciosa caja de madera, una cartera, cortes de chaleco y dos bastones.

También fueron muy felicitados.

Corresponsal.

25 Agosto 1910.

Los excedentes de cupo del 1909

Destino a Cuerpo

Arcones.—Plácido del Pilar, a la primera Comandancia de Administración; Hermenegildo Herranz, a Cazadores de Llerena; Toribio Sanz, a Lanceros de la Reina.

Barbolla.—Casimiro Fernández, a Lanceros de la Reina; Julio Révilla y Andrés Sáiz, a Cazadores de Llerena.

Boceguillas.—Ramón Torquemada, a Cazadores de Figueras; Daniel García, a Lanceros de la Reina.

Cabozuela.—Felipe Frías y Mariano Lobo, a Cazadores de Figueras; Francisco de Diego, a Lanceros de la Reina; Felipe Abad, al Regimiento de Sitio.

Cantalejo.—Bernardino de Diego, Luis de Miguel, Acisclo Poza, Domingo de Diego, Justo Sanz y Santos Martín, a Cazadores de Arapiles; Alejandro Calvo y Eusebio Fresneda, a Húsares de Pavía; Valentín Eziquio, al Regimiento de Sitio; Mariano Alamo e Isaac Blanco, a la primera Comandancia de Administración.

Cerezo de Arriba.—Alejandro Sacristán, a Arapiles; Gregorio Toledo, y Félix Vázquez, a Barbastro.

Castilnovo.—José Casla, a Barbastro; José Pérez, a Húsares de Pavía.

Fresno de la Fuente.—Eladio Moral, al de Sitio; Tiburcio García, a Barbastro.

Fuenterrebollo.—Miguel Sancho y Toribio González, a Barbastro; Juan Francisco de San José, al de Sitio; Vicente Martín, a Húsares de Pavía; Fructuoso Lobo, a la 1.ª Comandancia de Administración.

Grajera.—Luis Antón, a Húsares de Pavía; Victorio Martín, a Barbastro.

Pedraza.—Angel García, a Húsares de Pavía; Aniceto Pascual, a Barbastro; Ventura Sanz, a Lanceros del Príncipe.

Prádena.—Segundo Matesanz, Bernabé Alvaro y Félix Borreguero, a cazado-

res de Las Navas; Ecequiel Martín, al de Sitio; Lorenzo Sanz, a Lanceros del Príncipe.

San Pedro de Gaillos.—Victor Delgado y Elías Moreno, a Las Navas; Pascual García, al de Sitio.

Santo Tomé.—Miguel Pérez, Marcos Gómez y Manuel González, a Las Navas; Felipe Herrero, a la 1.ª Comandancia de Administración.

Sepúlveda.—Crispulo Ortiz, Julio López, Gregorio Benito y Anselmo de la Cruz, a Las Navas; Alejandro Cristóbal, Julio Sanz y Antonio de la Cruz, a Figueras; Pedro del Barrio y Fernando Cristóbal, a Lanceros del Príncipe; Juan Trapero, a la 1.ª Comandancia de Administración.

Desde Bernardos

Fiestas religiosas.—La Popular.

—Cuatro novillos de muerte.

—Bailes, teatro y otros festejos.

En los días 4 a 7 de Septiembre próximo, tendrán lugar en esta villa, las fiestas que anualmente se celebran en honor de su Patrona la Virgen del Castillo.

Dada la variedad de festejos acordados, es de esperar que dichas fiestas resulten extraordinariamente animadas. El anuncio de ellas se hará la tarde del día 3, por medio de volteo de campanas y disparo de cohetes, que atraerán al vecindario para acudir al templo, donde se cantará una salve oficiada por la conocida y renombrada banda de música segoviana «La Popular».

Al amanecer del día 4, la citada banda recorrerá las calles de la población.

A las diez, tendrá lugar solemne misa celebrada por el virtuoso y digno párroco de esta villa don Galo Antón, estando la oración sagrada a cargo del eminente teólogo don Gregorio Sancho, cura regente de Pedrajas de San Esteban.

Por la tarde, será sacada la Imagen en procesión, y terminado este acto religioso, empezará el baile público, en el que alternarán las músicas del clásico tamboril y dulzaina, y la de la expresada banda.

En la noche del referido día 4 se verificarán veladas en la plaza pública, y bailes de Sociedad en los Circuitos de recreo «La Unión» y «La Amistad», a los que, cual siempre, concurrirán elegantes y bellas jóvenes.

En la madrugada del 5, se efectuará el emocionante y animado encierro del ganado que ha de lidiarse; acto que da ocasión a que apostados jinetes exhiban magníficos y briosos caballos.

El mencionado día 5, por la tarde, se lidiarán y estoquearán cuatro hermosos toros, con divisa blanca y caña, de la acreditada ganadería de don Pablo Escorial e Hijos, por los renombrados diestros Daniel Company (Mestizo) y Francisco Sánchez (Lunarcito), con sus correspondientes cuadrillas.

A juzgar por la lámina del ganado elegido, los diestros contratados y preparativos que se están haciendo, para que la plaza reúna las condiciones de un circo taurino, tal espectáculo promete ser brillantísimo, y estará muy concurrido, máxime que la entrada será gratuita.

El día 6, además de otros festejos, también habrá bailes públicos y de sociedad, y por la noche actuará una compañía madrileña de zarzuela en el espacioso y bien acondicionado teatro «Ortega».

El Corresponsal.

25-7-10.

DE SOCIEDAD

Fiestas onomásticas

Ayer, San Luis, celebraron su fiesta onomástica los distinguidos veraneantes de San Rafael, señoras doña María Luisa Torre Mata, de Burell, doña María Luisa, Tomás, señora de Méndez Vigo, y señores Burgoun y Camucio.

También celebraron sus días, en Segovia, doña María Luisa Cadarso, señora de Llovet y señora viuda de Lacoma.

Nuestra felicitación.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la bella y elegante señorita Leoncia Huertas Vázquez, hija del procurador de los Tribunales del mismo apellido, para nuestro querido amigo y compañero, el joven literato, director de *Alma Castellana*, don Angel Lago Lanchares.

Entre los futuros esposos se han cambiado hermosos presentes.

La boda se celebrará en breve.

Reciba la feliz pareja, a la que deseamos una eterna luna de miel, nuestra más afectuosa felicitación.

El veraneo

Han llegado a San Rafael, de Madrid, don Abel Muro, y de Cestona, señor Santi, y a Espinar, de Burgos, don Antonio Muguero.

Marcharon a Madrid, desde San Rafael, don José Rubio, y desde Espinar, doña Julia Alvarez.

Han regresado a Segovia de su viaje de veraneo: desde San Sebastián, el acaudalado comerciante don Emiliano Bravo; de París y Biarritz, doña Manuela Ruiz.

Han salido para el Norte los señores de Castellaman.

La huelga general en Bilbao

Bilbao 26.—Para decidir si procedía que la Federación de las Sociedades obreras de Bilbao cumpliera su promesa de apoyar a los huelguistas mineros declarando la huelga general cuando se considerase necesario, se ha reunido esta noche el Comité de dicha Federación.

Se discutió después muy brevemente el asunto y, como estaba previsto, el Comité de la Federación acordó declarar la huelga general a partir del lunes.

Los delegados de todas las Sociedades votaron la decisión, excepto tres o cuatro, que se abstuvieron, aunque obligándose a acatar lo que la mayoría acordara, y el delegado de los obreros panaderos, que recabó absoluta libertad de acción para la Sociedad que representa.

Al terminar la reunión se dirigió un telegrama a la Casa del Pueblo, de Madrid, dando cuenta de la resolución.

Los obreros de los tranvías celebraron también una reunión, que fué agitada, para tratar de la actitud de la Federación. Se da por seguro que los tranviarios secundarán la huelga.

Instrucción pública

Actas de exámenes

Los alcaldes de Anaya y Madrona, remiten a esta Junta provincial las actas de los exámenes verificados en las escuelas de aquellos pueblos.

Obras

Los alcaldes de Ochando, San Cristóbal de Cuéllar, Sebúlcor y Dehesa Mayor, dan cuenta de haberse ejecutado en los locales escuelas de aquellos pueblos las obras de un blanqueo general.

Comunicación

El alcalde de Madrona remite informada la comunicación que le fué remitida por esta Junta provincial.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL

Los juicios de hoy

A las diez de la mañana, se constituyó hoy el Tribunal para ver y fallar la causa instruida por el delito de lesiones contra Valentín Díaz Velasco y otros. Defendió a los procesados el señor Romero, actuando como procurador el señor Sancho.

A las once en otro juicio oral que hubo de celebrarse contra Benito de Lucas Martín, por infracción de la ley de caza, hizo su primera defensa en el foro, el joven abogado don Fernando de La Calle, hijo del Decano de este ilustre colegio, don Lope, demostrando grandes aptitudes en la carrera que hoy emprende.

Señalamiento para mañana

A las diez.—Causa instruida por el Juzgado de Segovia contra Augusto Riego Díez, por usurpación de atribuciones.

A las once.—Otra instruida por el mis-

mo Juzgado contra Leoncio Manso de Mendoza, por amenazas a funcionario público.

En ambas causas actuará como abogado defensor, el señor Rivas (don Fernando), y como procuradores, los señores Salvador y Huertas (don Tomás), respectivamente.

CASA DE SOCORRO

Ayer tarde fueron curados en este establecimiento, José Alonso, de una herida en el dedo índice de la mano derecha y la niña Sabina Casado, de la luxación de la articulación húmero-cubital del lado izquierdo.

También hoy han sido asistidos Julián García, que presentaba una partícula de piedra incrustada en el ojo izquierdo; y Julián González, que sufría una contusión en el dedo meñique de la mano derecha.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Hoy es esperado en Segovia, procedente de San Sebastián, el ayudante de Su Majestad el Rey, señor conde del Grove.

Ha salido para San Sebastián el Delegado Regio de Industria y Comercio de esta capital, don Anselmo Carretero.

Anoche llegó de Madrid y salió para Cantalejo, el conocido farmacéutico de dicha villa, don Vicente Sacristán.

Ha regresado de Valladolid el ilustrado comandante del Regimiento de Sitio, don Joaquín Gardoqui.

Ayer pasó el día en Segovia, saliendo para Madrid en el rápido de la noche, la distinguida señora doña Carlota Fernández de Carballo.

Ha salido para Santander doña Teresa Castro.

Ha llegado de Valladolid la distinguida esposa del auditor de guerra de aquella región señor Extremera, con su bella hija Anita.

Llegaron ayer de Madrid, saliendo esta mañana para Sauquillo, don Silvestre Díaz y señora, dueños del Café Varela, de la corte.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción a nuestros amigos don Pedro y don Dalmacio Peña, Alcalde y Secretario, respectivamente, de Castroserracín, y a don Marcos Rueda, Secretario de Martín Muñoz de la Dehesa.

Fiestas en Sepúlveda

En los días 3, 4 y 5 del próximo Septiembre se celebrarán en la villa de Sepúlveda las fiestas de aquel pueblo.

Habrán, entre otros festejos, dianas, sesión pública de cintas cinematográficas y bailes de recreo y sociedad.

También los días 4 y 5, se celebrarán dos corridas de toros, del Colmenar Viejo, que serán lidiados por la siguiente cuadrilla:

Espada.—Vicente Sanz (Matapozuelos), Banderilleros.—Rafael Espejo (Cuco), Antonio Acuña (Cuñita), Félix García (Barquero) y Nicolás Martínez (Formal.)
Se espera gran animación en las fiestas.

Las fiestas de Septiembre

El programa

Anoche, como estaba anunciado, se reunieron la comisión de la Cámara y la de fiestas del Ayuntamiento, para ocuparse de las proyectadas para Septiembre.

Quedó bosquejado el programa de festejos, que en la sesión de la tarde de hoy, será sometido a conocimiento de la Corporación municipal.

Hasta que el Ayuntamiento lo conozca, no consideramos oportuno entrar en detalles sobre él.

Baste decir que el programa no difiere mucho de lo que en nuestras informaciones anteriores hemos anticipado ya, y en cuanto a la duración de las fiestas, será de seis días, del 8 al 13, ambos inclusive.

Los actos y festejos están de tal modo distribuidos que, poco ó mucho, por mañana, tarde y noche, todos los días habrá algo que denote el período de fiestas.

Es probable que para el domingo ó lunes próximos queden fijados al público los carteles anunciadores de las fiestas de Septiembre.

La corrida de toros

Anteanoche a las diez, y en el local de

para hacer gestiones más provechosas que si las hiciérais vos mismo.

—¿Gestiones para descubrirla? Cómo...

—Nada me preguntéis, señor conde. Los hombres como yo, acostumbrados a negocios, cuentan con relaciones y recursos que lo alcanzan todo. Convenidos en que su falta de fortuna no es un obstáculo; en que vuestra madre, si viviese, no se opondría, y en que siendo virtuosa y de familia honrada, nada más tenemos que hablar, y estoy cierto de que la Providencia, que parece haber privado de todo lo superfluo a vuestra desconocida, no le habrá rehusado lo necesario.

—¡Oh! sí; ¿pero cómo encontrarla? Eso es lo difícil, amigo mío.

—No tanto, otras dificultades mayores pueden surgir, repuso Lalonde que temía tropezar con la extravagante susceptibilidad de Kermingan, porque no le había sido difícil encontrar a Anita en ladesconocida del Museo del Louvre.

—¿Cómo! pues ¿no me decíais que yo no podía encontrar obstáculos?

—Sí tal... ¿pero qué queréis? la mayor parte de los asuntos mejor combinados fracasan por una pequeñez imprevista. ¿Quién sabe si esa joven habrá ya entregado su corazón!

—Y cuándo os empezareis a ocupar de este asunto? repuso Gabriel, que hubiera querido que

su amigo tuviese diez piernas para correr por París en busca de su joven desconocida.

—Hoy mismo ¿queréis más?

—Sería un ingrato si no os estuviese reconociendo toda mi vida.

—Pero con la condición de que no me pediréis informes hasta que yo os pueda decir que el negocio depende ya sólo de vos.

Pocos instantes después se separaron.

—¿Cosa más extraña! decía después para sí Lalonde paseándose preocupado por su despacho. Y ahora ¿cómo me manejo para poder realizar semejante matrimonio? Yo creo que no debían existir frases en nuestro idioma para convencer a un hombre pobre a que deje casar a su hija con un rico, porque desde que el mundo es mundo no se habrá encontrado uno en ese caso que oponga resistencia... Pero ese terco de Kermingan, si voy a decirle lisa y llanamente lo que pasa, es perderlo todo. Si hablo a la niña, encontraré menos inconvenientes, pero no mayores resultados, porque ella no hará nada por sí... En fin, iré a verlos después de comer.

Y después de algunos instantes de reflexión muda, añadió:

—¿Cómo se reirán de mí mis colegas si supieran que vacilo en ir a proponer a una joven po-

a Cámara, se reunió la Asamblea de socios inscriptos para la celebración de la corrida de toros de Septiembre.

El presupuesto inicial presentado por la Comisión ejecutiva, fué aprobado por unanimidad, estimándose por los concurrentes como un acabado estudio del asunto, que hace presumir, salvo contingencias inesperadas é inevitables, la carencia de pérdida ó el que en su caso sea muy reducida.

Se designó como fecha definitiva la del día 11, y se facultó ampliamente á la citada Comisión para que con exención de toda consulta realice sus gestiones escogitando dentro de las cifras aprobadas y de los elementos componentes que tengan esa fecha libre, los que consideren mejores.

Como cifra inicial acordaron los señores socios inscriptos ingresar en depositaria la suma de 250 pesetas con reserva de la liquidación de ingresos y gastos, que se ejecutará terminado el espectáculo.

La citada Comisión habrá procedido hoy á la elección de espadas y de ganado, por tener ya casi completo el período indagatorio de precios y condiciones.

La Asamblea invita á asociarse á todos los comerciantes, industriales y particulares de esta capital que lo deseen á cuyo efecto podrán relacionarse con don José Domínguez, encargado de la depositaria de la Comisión ejecutiva.

Hay gran entusiasmo por esta fiestas, recordándose que la vez anterior, á no haber sido por el temporal, habría constituido un positivo éxito de organización, y económico, y merecen los iniciadores y gestores toda clase de cooperación, puesto que á no dudar acometen el festejo que atrae más elementos á la ciudad.

Es indudable que así lo estimarán las fuerzas vivas de ésta, asociándose á la celebración, y especialmente los dueños de fondas, cafés, tabernas, casas de comidas etc. etc.

Esperamos también que responderán debidamente los pueblos de la provincia, concurriendo á esta ciudad el citado día 11, y nosotros procuraremos con todas nuestras fuerzas propagar por aquellos tan noble idea.

Reciban nuestro aplauso los iniciadores, cuenten con nuestro modesto auxilio los señores de la comisión ejecutiva, y permítanos el Municipio que respetuosamente le instemos á que preste á aquella toda clase de auxilios que le sean dables, por que ciertamente lo merece.

EN LASTRAS DE CUELLAR

Muerte casual

En ocasión de hallarse trabajando en las faenas del campo el vecino de Lastras de Cuéllar Ramón Herrero, pudo observar que en un pequeño depósito de agua existente en el sitio conocido por «La Fuentequilla», se encontraba el cadáver de una mujer con la cabeza y hombros dentro del agua.

El Ramón puso el hecho en conocimiento del Juzgado, el que se presentó en el lugar del suceso acompañado del médico de aquel pueblo don Mariano Arranz de Pablos y una pareja de la Guardia civil.

Reconoció el cadáver, que resultó ser el de la anciana de 64 años, Severiana Arranz Martín, el facultativo certificó que la muerte había sido producida á consecuencia de un derrame cerebral.

De las averiguaciones practicadas parece ser que la desgraciada anciana fué á aquel sitio á lavar algunas piezas de ropa, sobreviniéndola el derrame que la produjo la muerte.

SUETOS

Zárraga á Cuba

Hoy sale de Madrid para Cádiz, acompañado de su distinguida esposa, el notable escritor Miguel de Zárraga, muy querido amigo nuestro.

En la ciudad gaditana embarcará Zárraga y su familia para la Habana, donde, como ya dijimos, va á incorporarse á la redacción del importante diario gubernamental «El Triunfo».

Le deseamos todos los éxitos y prosperidades de que es digno.

Nuevo abogado

Hoy ha informado por primera vez, ante el Tribunal de esta Audiencia provincial y en causa por infracción de la ley de caza, el joven letrado don Fernando La Calle.

El joven defensor ha demostrado poseer excelentes condiciones para el foro, siendo, á la terminación de la vista causa, muy felicitado por los profesionales.

Enviámosle también nosotros la felicitación más sincera con tan grato motivo.

Toros en El Espinar

Ha sido contratado para las corridas de novillos que han de celebrarse en El Espinar con motivo de las fiestas al Cristo del Caloco, el valiente novillero Antolín Arenzana «Recajo».

Entierro

Hoy, después de la misa de funeral, han sido conducidos al Cementerio los restos mortales del señor don Tomás Palomares.

A tan triste acto han asistido gran número de personas, que han testimoniado de este modo las simpatías con que cuentan en esta capital los nietos del finado, los conocidos peluqueros señores Palomares.

A éstos y á los señores D. Trifón Palomares, maestro de la escuela de Pinarejos y al agente de vigilancia de Segovia don Rodrigo, sobrinos del fallecido, reiteramos nuestro pésame.

Una boda

El próximo domingo se unirán con los santos é indisolubles lazos matrimoniales, en la iglesia de San Millán, la simpática joven Felisa Maeso y el empleado en la librería del señor Rueda, don Salustiano Martín.

Reciba por adelantado la feliz pareja nuestra enhorabuena.

Enfermo

Se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de gravedad, el capellán administrador del Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla, don Lucas García Espinel, á quien deseamos una pronta mejoría.

La corrida de Septiembre

Se nos asegura que para la corrida que ha de celebrarse el próximo día 11, con motivo de las fiestas de Septiembre, ha sido contratada la cuadrilla juvenil mejicana, en la que figuran como espadas los notables diestros Carlos Lombardini y Pedro López, que tanto éxito vienen alcanzando en las principales plazas.

Pagos

La Dirección general de Tesoro ha acordado que el día 1 de Septiembre próximo se abra el pago de la mensualidad corriente á las Clases pasivas, clero y religiosas en clausura que perciben sus haberes y asignaciones en la corte, en las provincias del reino y tesorería de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Fundación escolar González

Queda abierta la matrícula para cubrir quince plazas vacantes en la misma.

Las condiciones de ingreso podrán verse en la Secretaría de dicho Centro, de nueve á trece, todos los días laborables, hasta el próximo 31.

Traslado

El ayudante de obras públicas, destinado en la Jefatura de Segovia, don Victoriano Sotelo, ha sido trasladado á Guadaluajara.

El Montepío médico

De este asunto hablaron ayer largamente los señores Merino y Bejarano.

Hoy firmará aquél una real orden convocando á los médicos á una Asamblea para que discutan la cuestión y propongan acuerdos.

Vacante

Por dimisión voluntaria del que la venía desempeñando, se halla vacante la plaza de Médico titular de Frumales, dotada con el sueldo anual de 1.750 pesetas.

Los aspirantes á dicha plaza, que necesariamente habrán de ser licenciados en la facultad, dirigirán sus instancias dentro del plazo de 15 días, siendo requisito indispensable justificar algunos años de servicio.

Pídase **Sal Vichy-Etat**, para bebidas, **Comprimidos Vichy-Etat** efervescentes, y **Pa. tillas Vichy-Etat**, en sus envases de origen, Rehúese toda imitación.

La Compañía del Mediodía de Francia, ha establecido indefinidamente billetes de ida y vuelta, valederos por cuatro días, á precios reducidos desde las estaciones de Hendaya (Francia) y siguientes á Lourdes.

Al turista amante del Arte
Precioso álbum «Homenaje á Daoiz y Velarde», con magníficos grabados del monumento y vistas del Alcázar, precio 1'50.
Tarjetas postales detalladísimas del monumento á Daoiz y Velarde, á 0'10.
Primorosa obra «Segovia», guía completa del arte de esta artística ciudad, con multitud de grabados, 7'50.

De venta, en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44.

Se ha publicado una real orden dictando reglas para unificar el servicio agronómico, en forma que responda á lo que terminantemente prescribe la vigente ley de prestipuestos.

HECHOS Y DICHOS

Entra en un baile una señora muy fea, y una murmuradora dice al oído á una amiga que tiene á su lado:

—Mira, mira; la boca le llega hasta las orejas.
—Pues debe ser cosa muy cómoda.
—¿Para qué?
—Para cuando tenga que decirse algo en secreto.

Un alcalde se comprometió á so tar tres discursos en su pueblo.

Apareció en la tribuna popular el primer día, y preguntó á manera de exordio:

—¿Entenderéis lo que os voy á decir?
—No—contestaron todos.
—Pues si no lo habéis de entender, está de más que os predique.

El segundo día volvió y disparó la misma pregunta.

—Si—contestaron todos, escamados de lo del día anterior.

—Pues si ya sabéis lo que vais á entender, no tengo para qué decirlo.

Al tercer día hizo la misma pregunta, y unos dijeron: sí, sí; y otros: no, no; y dijo el alcalde:

—Los que hayan dicho que sí que se lo expliquen á los que han dicho que no.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4'30 tarde.

Merino y Canalejas

Esta mañana ha celebrado una larga conferencia con el Presidente del Consejo, el ministro de la Gobernación, señor Merino.

El motivo de la conferencia ha sido informar al señor Canalejas de los asuntos culminantes, entre ellos de los acuerdos tomados por la Federación de las Sociedades obreras de Bilbao, referentes á declarar la huelga general el próximo lunes.

El señor Merino ha telegrafiado al Gobernador civil de Vizcaya á fin de que haga cumplir al pie de la letra la ley de huelgas, y sobre todo en lo referente á los artículos de primera necesidad y alumbrado.

Obrero detenido

Según comunica el Gobernador de Oviedo, ha sido detenido el obrero Manuel Vega, autor de la agresión contra el patrono señor Landero.

El detenido se halla convicto y confeso.

Consejo

Esta tarde se reunirán en San Sebastián, en Consejo, los ministros, con objeto de tratar de los asuntos de actualidad.

López Domínguez

Continúa mejorando el veterano general López Domínguez, aun cuando la gravedad no ha desaparecido por completo.

Una proposición

El concejal del Ayuntamiento de Madrid, señor Abella, ha propuesto á la Corporación se entregue á los huelguistas de Bilbao la cantidad de 9.000 pesetas.

Medidas sanitarias

El ministro de la Gobernación ha recibido telegramas de los gobernadores civiles, dándole cuenta de haber conferenciado con los inspectores de Sanidad, para hacer cumplir á las empresas ferroviarias con lo precep-

tuado en la ley sanitaria, referente á los trenes.

Regreso

Esta tarde, después del Consejo, regresarán á Madrid los ministros señores Aznar y Arias Miranda.

El cólera

Los informes que continúa recibiendo el Gobierno de nuestro Embajador en Italia, con relación á la epidemia cólerica, son algo más tranquilizadores.

Parece que el mal va cediendo, aun que muy gradualmente.

Las Juntas católicas

Esta tarde se reúnen en Zumárraga las cuatro Juntas católicas federadas del pueblo vasco, para tomar acuerdos respecto de las manifestaciones católicas anunciadas para el 2 de Octubre próximo.

Se proponen realizar una activa propaganda para que estos actos respondan cumplidamente al propósito de sus iniciadores.

El Gobierno está dispuesto á permitir la celebración de tales manifestaciones, pero sin permitir acto alguno que pueda ser motivo de desorden.

BOLSA

COTIZACIÓN DE AYER

Interior.....	86'60
Amortizable al 5 por 100.....	000'00
Acciones del Banco.....	000'00
Acciones de Tabacos.....	000'00
CAMBIOS	
París á la vista.....	7'80
Londres á la vista.....	27'22

CORRESPONSAL

Se alquila

un piso principal en la calle de Daoiz número 15.

Se informará en la Portería de la citada casa.

VENDO

anaquelaría, botamen, frasería y demás útiles (modernos) para instalar Farmacia Precio módico. Razón, Felipe Martín, en La Matilla (Sepúlveda).

A los padres de familia

Existe en Santa María de Nieva (Segovia), un acreditado Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza, y además con estudios preparatorios para varias carreras, como Correos, Telégrafos, etcétera, dirigido por los PP. Dominicos.

Admite el mencionado Colegio alumnos internos con una pensión de QUINIENTAS PESETAS.

Para detalles dirigirse al P. Rector.

Venta

Se hace de un molino harinero en buenas condiciones, situado en el río Duratón y término de Carrascal del Río, con dos parejas de piedras francesas, limpia y ce-

dado y con sus correspondientes habitaciones para los empleados.

También se venden varios majuelos con 12.000 cepas proximamente, lagar y varias cubas de roble para la conservación de los vinos.

Para informes, dirigirse á su dueño don Benito Hernández, de dicho pueblo.

Venta

Se hace de varias fincas y una cerca. Para precios y condiciones en la Notaría de don Angel de Arce, Juan Bravo, número 35.

FUMADORES

El papel RIZ-ABADIE, le usa el mundo elegante. Es el más higiénico, el más saludable, universalmente reconocido y está premiado con las más altas recompensas en todas las exposiciones del mundo.

Pedid en todos los estancos los papeles Riz-Abadie, Axa y Alquitrán especial.

Unico representante en la provincia, José Vinuesa, en Pedraza.

Las fiestas de Septiembre VELOZ PEDAL

Con motivo de las fiestas, esta casa de alquiler de bicicletas ofrece sus servicios al público desde este día y respondiendo á los favores que antes la fueron dispensados, pone á su disposición un surtido de máquinas con marcas reconocidas extranjeras, las cuales se acaban de recibir y no omitiendo sacrificio deja establecido los precios siguientes:

Por hora, 1 peseta.

Por abono de diez horas, 0'75 id.

Se verificarán giras y excursiones en el número de seis máquinas en adelante, á precios muy limitados.

Se sirve á domicilio

Segovia 23 Agosto 1910.—El encargado, Ricardo García.

DOMICILIO:

San Frutos, núm. 9 (ESQUINA Á LA PLAZA MAYOR)

A los Ayuntamientos

En la imprenta y librería de Félix Rueda, Juan Bravo 20, se han puesto á la venta las hojas para la Estadística de viviendas con arreglo al modelo oficial.

JARABE FENICADO DE VIAL
combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Afecciones, Catarrros, Bronquitis, Grippe, An-gina, Influenza.
1236 1. 776 FARMACIA y 20 todos las Farmacias.

Imprenta de EL ADELANTADO.

Academia Pardo

Preparación para Carreras Militares

El día 1.º de Septiembre próximo empezarán las clases en el local de la Academia, Plaza de San Martín, número 5.

Se admiten internos.—Pídanse reglamentos é informes á don Manuel Pardo, capitán de Artillería.

Segovia, Valdeláguila, 1

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

MATIAS GUTIERREZ

MONTADOR DE MOLINOS

Calle de Santo Domingo, 42. Segovia.

Se montan toda clase de molinos, movidos por agua, vapor, caballerías y electricidad para todas las industrias. Especialidad en fábricas de harinas y molinos movidos por piedras.

Turbinas de todos sistemas y para todas las industrias, rodesnos de hierro limpias belgas, cedazos y todos cuantos artefactos sean necesarios para esta clase de obras. Piedras francesas de la Ferte y Dordonia de las mejores clases y marcas

Precios económicos y consulta gratis

LA ROPA QUE VISTE

A LA HUMANIDAD
HA SIDO COSIDA CON
MÁQUINA

SINGER



LA SUPREMACÍA DE LA
MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de

DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER
las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA



ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA:
12, Isabel la Católica 12

**Camisería fina,
Mercería, Paquetería
y Juguetes**

En este acreditado establecimiento se han recibido muchas y muy bonitas sombrillas de señora y niñas desde 3 pesetas una; abanicos de todas clases y precios.

Parasoles de caballeros de todas clases y sistemas. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo de los formas más elegantes, á cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, sesenta y cinco céntimos. Corbatas, corsés, botanaduras, bastidores de bordar, maletas, cestas, petacas, pitilleras monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

El Toledano

Plaza Mayor, 33 y 34
(AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

JARABE DE RABANO YODADO
GRIMAULT Y C^o

Recomendado por los médicos en lugar del jarabe de edulcorante y del aceite de higado de bacalao. Para combatir el enfriamiento, el resaca, las erupciones de la piel en los niños, pájaros, entumecimientos y debilidad, para resolver las flatulencias, el vómito y trastornar el estómago.

En las farmacias, droguerías, y en todas las farmacias.

SOMBRERERÍA Y ZAPATERÍA DE CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.
EFFECTOS PARA MILITARES
Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.
Todo á precios muy convenientes

JARABE PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO
DE LAGASSE
Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronquera, Influenza.

PARIS, 6, rue Vivienne y 14, rue de Valenciennes

Balneario de Lièrganes

No hay enfermedades ni catarros de la nariz, bronquios y pulmón que no mejore ó se cure con estas aguas; curan también el infarto del hígado y los cólicos nefríticos. Nuevas y grandes reformas. Pedid la guía.

Servicio de Trenes

Tránsito por la Estación férrea de Segovia

Sentido descendente Madrid-Medina

Número de los trenes.	Clase de los mismos.	Horas de llegada.	Salida.	Salida de Madrid.	Llegada a Madrid.	OBSERVACIONES
1.017	Mercancía.	8,02				Entre Cerecedilla y Segovia
9	Rápido.	11,30	11,40	8,45		
27	Mixto.	13,17	13,43	9,15		
29	Id.	18,18		14,30		
31	Id.	19,08		6,30		Recreo: domingos y días festivos
3	Expreso.	19,34	20,00	16,50		
5	Rápido.	18,53		16,10		Martes, Jueves y domingos
11	Correo.	20,55	21,21	17,55		
25	Mixto.	0,26	0,36	20,12		

Sentido ascendente Medina-Madrid

Número de los trenes.	Clase de los mismos.	Horas de llegada.	Salida.	Salida de Madrid.	Llegada a Madrid.	OBSERVACIONES
22	Mixto.	4,05	4,25		8,20	
16	Correo.	5,17	5,29		8,45	
6	Rápido.	7,06	7,12		9,42	Miércoles viernes y domingos
28	Mixto.		8,03		11,49	
4	Expreso.	6,22	6,29		9,27	
26	Mixto.	10,18	10,51		15,04	
1.036	Id.		17,36		21,41	
10	Rápido.	20,50	20,56		23,23	
36	Mixto.		19,35		23,05	Recreo: domingos y días festivos

TRENES DE BAÑOS

Estos billetes serán valederos durante treinta días, á contar del siguiente al de expedición.

Los viajeros que habiendo tomado billetes de los anteriormente indicados desearan que se les otorgase la validez de los mismos por un plazo que no exceda de treinta días, podrán solicitarlo en las estaciones que más abajo se indican y les será concedida, mediante abono de un 10 por 100 sobre el valor indicado en el cuadro que precede.—Si la prórroga fuera para un plazo superior á 30 días sin exceder de 60, le será también otorgada mediante abono de otro 10 por 100 calculado sobre el precio total que arroje un billete de 30 días recargado con el 10 por 100.

NOTA.—Los viajeros de 2.ª clase procedentes de estas estaciones con destino á Coruña, Vigo, Pontevedra, Carril y Cornes pueden hacer el viaje para dichos puntos en el tren 11 y sus combinadas, pudiendo detenerse tanto á la ida como á la vuelta en las estaciones del tránsito.

Observaciones importantes

En los billetes de ida y vuelta para los puertos de mar, regirán los siguientes precios desde Segovia y á partir del día 2 de Julio:
Para San Sebastián, Santander, Bilbao, Gijón, Irún y Hendaya, los billetes costarán en 2.ª, 41,85 y en 3.ª, 25,35; para Avilés 45,30 y 27,55; para Coruña y Vigo 55,00 y 33,00, y para Pontevedra 58,20 y 30,90.

Compagnie d'Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES
(Fundada en París en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos...	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	24.665.000
Primas á cobrar, francos.....	78.621.586
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908...	105.286.586
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	332.452.622,5
Capitales asegurados, francos.....	19.898.184.547,000

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros.
Autorizada su inscripción en el Registro general de Seguros por Real Orden de fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCON EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

CON LOS MOTORES "GARDNER," no temais la sequia

Tipos á gasolina y gas desde medio caballo.
Tipos á gas pobre desde tres caballos.

Riegos y faenas agrícolas é industriales

con sencillez y economía
PARA REFERENCIAS Y DETALLES DIRIGIRSE Á
BADIA & MAÑÉ, S. en C.-Trafalgar, 11.-BARCELONA

PROBAD EL
CHAMPAGNE BINET REIMS
SUPERIOR A LOS DE IGUAL PRECIO

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

46 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios
Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali.
Plaza Mayor, 41, planta baja.